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ROSTA.
Hiába nevezgették ki boriira derűre az 

uj nemeseket, bárókat és udvari szállítókat, 
Magyarországon nem akadt kilenc olyan becs 
•felen ember, a ki a nemzeti alkotmányt 
Ausztria zsákmányául szállítani hajlandó 
lett volna.

Sőt egyetlen egy szállító sem akadt.1 sak 
Így magyarázható, hogy a fűhöz-fához ka­
paszkodó, eszeveszett osztrák birodalmi éi- 
e.ekhajhás; ók már egésszen Feilitzsch Artú­
rig sülyedtek. De olyan időket élünk, hogy 
még ő sem akar a nemzet — hóhéra 
lenni . . .

Felelős azerkeoztő: Kiadó laptulajdonoa:

Ruclriyfánszky Gy ula László Jószef.

um Egyesszám ára 4 fillér. «■
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca. Telefon 275.

* * 
*

Nem lesz a Hortobágy fővárosában 
egyetem. De bizony lesz, csak azért is! — 
vitatja a másik tábor.

És folyik a szóharc, meg a teilbare, 
szóval az üres beszéd.

Es valóban meg is valósulhatna hama­
rosan a debreceni egyetem, ha csak hős- 
kódni kellene.

De sajna ! itt áldozatra is volna szük­
ség, nagy és sok pénzáldozatra. S ez már 
bajosan telik Debrecentől.

Itt ugyanis meghíznak az emberek, s"'il­
lőt is vesznek, házat is építenek, disznót is 
ölnek, nem egyet, hanem kilencet, de már 
áldozni a közért, ezt vérbeli debreceni em­
ber bolondságnak tartja.

E szerint aztán mégis bajos a vitát e! 
dönteni, hogy lesz e Debrecenben egyetem ? 
vagy pediglen nem lesz V

Mert ha ingyen, ajándékba, másoktól, 
uegenektől kapjuk, akkor lesz, akár holnap 
után letehetik az alapkövét.

De már ha azt kívánnák, hogy Deb­
recen városa, az egyház avagy a gazdag 
polgárság fizessen áldozzon érte . . . akkor 
inkább Püspök-Ladányé legyen a drága di­
csőség I

* * 
*

Kedvem volna megijeszteni a debreceni 
müveit, közönséget.

Mert kétségtelen, hogy vannak (ha ke­
vesen és ha rejtve is, de vannak !) Debre- 
■V' nben müveit emberek, férfiak és nők, fi­
atalok és vének

Jaj de megijednének most ezek, ha 
i>4X imám, hogy kiírom a nevüket mind­
azoknak, akik jóllehet müveitek, mégse 
nézték meg a Csokonai-kiállítást.

Azaz, hogy nem is igy 1 Annyi helye 
mines e lapnak, a mennyit elfoglalna azok­
nak névsora, akik még nem látták a Cso­
konai kiállítást.

. De az ijedtség akkor is általános lenne, 
ha azok nevét nyomhatnék ki, a kik már 
megnézték a kiállítást.

Igazán érdemes volna ezt a névsort 
közzé tenni.

Juj de sok gazdag, nagy képű, pöffesz- 
kedő debreceni ur zsugorodnék össze szé­
gyenlősében, hogy még csak nem is tarto­
zik a müveitek sorába J

Ül nemzet meg'iijhod^sa.
— junius 1.

(gr.) A rossz cselekedetet a sors 
sokíeleképen bünteti, a költő szerint 
az az átka, hogy a rossznak folyton 
újabb és újabb rosszat kell szülnie. De 
talán örül is annak a gonoszság, hogy 
ilyen szép aratása van a vetésének. 
Ekkor aztán az a legsúlyosabb btinitö- 
dése, ha rossz szándékának akarata 
ellenére is jó az eredménye. -

Lám, a bukott kormányrendszernek 
nem sikerült a nemzet és az alkotmány 
végleges megrontása. Az alkotmánytipró 
november 18-ából az következett, hogy 
Magyarország nagyon is tudatára ébredt 
jogainak. Elfeledték már Becsben és 
elfeledték Mécsnek budapesti érdek­
társai, a mit az örökké igaz nóta énekel:

^Szokása már a magyarnak,
Hogy a jussát nem hagyja,
De ha véle bánni tudnak,
Az ingót is od’adja!

Lám, négyszáz év óta sem tanulták 
meg, hogy bánjanak velünk, mert erő­
szakkal akarták legszebb nemzeti joga­
inkat elrabolni. Éppen csak az erő­
szakosság tenyere volt szükség, hogy 
a magyar végre-valahára megunja az 
üllő szerepet és kezébe ragadja a kala­
pácsot. Le is csap véle most már, hogy 
csak úgy pattognak a szikrák !

Szabad nemzet rnegujhodik egyúttal 
becsületérzésében is. A nemzeti érzések 
és a becsületérzés együtt támadnak fel, 
egymást erősítik. Évtizedek óta nem 
tapasztaltuk már, hogy Magyarország 
lakossága annyira alárendelje magán­
érdekeit, személyes érvényesülését a 
közérdeknek, a haza boldogulásának, 
a mint azt az urnák ezen esztendejében 
láthatjuk. A választások alatt nem le­
hetett az egyszerű nép meggyőződését 
sem megvásárolni, sem pedig azt erő­
hatalommal megtörni. A választások 
után pedig tisztelettel kell hogy tekint­
sünk az egyesült ellenzéki pártok mű­
ködésére, a melyek elvfeladás árán a ha­
talom előnyében részesülni nem ki bán­
nak. Sőt el fősz lőtt a nemzetnek az az 
ősi átka is. amelyet Mszálykodás néven 
siratnak a történelem lapjain. Össze­
tartanak, a haza üdvét tartják szem 
előtt. Értik a nemzetet, a nemzet érti

őket. Egymással küzdenek egymásért. 
Ez pedig oly rettenetes erő, hogy rajta 
keresztül törni semmiféle ármánynak, 
vagy erőszaknak nem lehet.

A mi a legcsodálatosabb, még a 
hivatali szellemet, az úgynevezett bürok­
rata-fölfogást is átjárta a nemzet sza­
bad és becsületes megújhodásának le­
hellek. Aránylag szerény fizetésű mi­
niszteri tisztviselő urakat sem a kegyel­
mes eim, sem a miniszteri nyugdíj nem 
bírhatta rá arra, hogy a nemzet aka­
rata ellen való kormányzásban részt 
vállaljanak. Igaz, hogy a közfelháboro­
dás elég súlyos félnivaló, mindamellett 
el lehet képzelni, hogy ezen urak is 
szivükön hordják a családjuk jólétét, 
előmenetelét. Úgy látszik, hogy a csa­
lád is mérlegeli az egyéni nyereség és 
a nemzet veszteségének végzetes ellen­
tétét és igy bátran kimondhatjuk, hogy 
a magyar hölgyek is a nemzeti küz­
delmekkel rokonszenveznek. Magyar 
hölgynek születni csakugyan szép é» 
nagy gondolat, a mint a költő énekli. 
A tornaverseny Kossuth-nótáí éneklő 
daliás, izmos, lelkes ifjúsága pedig 
megerősít a jövőbe veteti bizodalmunk- 
ban.

Valóban egygyé forrott a nemzet- 
Együtt érez boldog és szegény, férfi és 
nő, öreg és ifjú. A becsületes hazafi- 
ság forrasztotta együvé mindannyiját. 
Ezt a jót szülte az ellenünk tört gonosz­
ság. Becsüljék ezt a megújhodást Bécs­
it en, becsüljenek meg - ha magukat 
nem becsülik meg — bennünket, ne­
hogy veszedelem származzék a magyar 
nemzet szellemének és erejének félre­
ismeréséből !

Folitik&i hírek.
zz Megmozdult a nemzet. Ungvár­

ról írják : Ungvármecve törvényhatósági bi­
zottsága tegnap tartotta gróf Török József 
főispán elnöklete alatt ez évi rendes közgyű­
lését. A bizottság tárgyalás alá vette He­
vesvármegye közönségének átiratát és az 
állandó választmány javaslatának elfogadása 
mellett elhatározta, hogy Hevesvármegye át­
iratától függetlenül külön feliratot intéz az 
országgyűlés kép viselőház Ahoz. Határozatilag 
kimondta a törvényhatósági hízottsá0 a,., is, 
hogy Arad- és Zemplén vármegyének ugyan­
ilyen tárgyú átiratát tudomásul veszi. Egy­
hangú lelkesedéssel elhatározta továbbá a 
th. bizottság, hogy március 15 ének nemzeti 
ünneppé való avatása iránt felír a képviselő- 
házhoz.
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Országgyűlés.
A képviselőhöz ülése.

május 31

I n ie. A különvállás a nemzet, mint közgáz- 
» clasági egésznek — mindenoldalú a c 
1 keit védi meg. (Helyeslés) Kétségtelen, hogy 
' első feladatunk Migyarorszig őstermelésnél_ . . 1 *11.  ____ •nnl'i AlinI foglalkozó népinek jobb sorsra vezetése.
I De a vámelkülönités föladata az is, 

A képviselőhöz mai ülését egészen be- ^ jj0gy az jp3rt és kereskedelmet fellendítse. 
511511» P»/«yi Ufa. bfartfafa Tim mi- , Szere,iiccUendolog Uirdetoi, hogy eey or-töltötte ------v

niszterelnök válasza. Polónyi Kossuthnak az 
önálló vámdijszabásról szóló indítványát pár­
tolta. Nagy hatással mutatott kivált arra, 
hogy a midőn a nemzet nagy többsége az 
önálló vámterület mellett nyilatkozott, itt ül 
egy miniszter, a ki mégi» a nemzet akarata 
ellen száll síkra.

Gróf Tisza István válasza a szó teljes 
értelmében gyönge volt. Csaknem gyerekes 
kifogásokkal élt. Amikor azt mondta, hogy 
az önálló vámterületnek idővel lehet kedvező 
hatása a földmivclésre, de mi azt aligha ér­
jük meg, derültséget keltett a baloldalon. 
Imé, azon politikának egyik jellemző alakja 
amely a jövőért az ujját sem mozdítja és 
csakis szórt buzdul, a minek gyümölcsét még 
életében leszedheti.

Részletes tudósitásunK a következő :
Jueth Gyula elnök, az ülést megnyitja.
Pozsgay Miklós jegyző felolvassa a 

a múlt ütés jegyzőkönyvét, melyet minden 
hozzászólás nélkül hitelesítenek.

Elnök az irományok előterjesztése után 
engedőimet kér arra, hogy a técsői kerületben 
a választás iránt iuté kedhessék.

A Ház hozzájárul.
MeaŐssy Béia, a sít a MI. bíráló bi­

zottság Radisich Jenő in a o dátumának vizs- 
gálásával megbízott, leleszi az esküt.

Dzerencseuexi uuiug unu-w..., —sj , , v i
szág csak vámszövctséggel, közös bankkal 
boldogul. De hiszen a vámközösség nein is ? 
természetes dolog. A rendes helyzet az, hogy i 
minden ország gazdasági élete független le- < 
gyen A vámszerződés különleges állapot, s 
Itt tehát politikai okok is közrejátszanak a 
vámközösség védelménél. Az utóbbi időkben 
gyakran felhangzott az az érv, hogy a vám- 
elkülönítés egyik akadálya a fejedelmi akarat.
Ez is hamis érvnek bizonyult, ennek cáfola­
tát is vott alkalmunk hallanunk. Sajnálatos 
jellenség tehát, ha ennek danára akad mi­
niszter, a ki többséggel szemben szerencset- 
len törekvésnek bélyegezze a vámelkülönitési 
politikát. Szól a hor rátok állásfog állásáról. 
Felemliti, hogy a zágrábi kereskedelmi ka­
mara olyan állást foglalt el, hogy ragaszko­
dik a közös vámterülethez, de ha az elkii 
lönités bekövetkezik, a horvátok is jogot 
tartanának a vámelkiilönitésre. Szakasztott 
olyan állásfoglalás, mint a nyelvkérdésben. 
(Derültség n baloldalon.)

Kimutatja, hogy a horvátoknak semmi- 
féle létező törvény nem biztosítja, azt a jo- , 
got, hogy ebbe "a kérdésbe beleavatkozzanak. , 
A miniszter beszédéből arra következtet, , 
hogy Kossuth Ferenc indítványát, el nem j 
olvasta. Mert ha elolvasta volna, m gtudta j 
volna, hogy az csak egy általános autonom 
vámtarifa megalkotását célozza. Azt pedig 
Hieronymi miniszter szakember létére népi 
fogja tagadni, hogy erre mindesetre szükség 
van. Az osztrák parlament minduntalan ineg-gaiaSavai meguizu: i, íeicoai ax tycRviu. *uu. /vz. uíaiiöa [jauauicii» luiuuuu™.»- — »

Laehne Hugó beterjeszti a számvizs- j akadályozta a vámszövetség megújítását. De 
gáló bizottság jelentését. a kormány görcsösen ragaszkodott a régi

állapothoz, annyira, hogy olyan szerződést,Köve.kezik
az önálló vámtarifáról

szóló indítvány tárgyalása.
Polenyi Gáza: Itt van egy felirat, 

melyet a képviselőház nagy többsége elfő 
gadott és ez kifejti a magyar nemzet állás­
pontját, mely a vám elkülönítés alap,án áll. 
És ennek dacára a kér. miniszter, ki ezzel 
szemben állást foglalt és a többség politi­
kájáról azt mondja, hogy az veszélyes és 
szerencsétlen politika. (Éljenzés és taps a 
balon.)

Kijelenti, hogy egyoldalú elfogu'tság 
lenne azt vallani, hogv a külünvállásnak 
csak a földmivelesi érdekeket kell megvéde-

mint az olasz, képes volt életbe léptetni. 
A viszonosság egyébként megsértetett Aust­
ria részéről, azáltal, hogy a vámtarifát 
előre sietett elfogadni, akadályozta Magyar 
országot abban, bog}- az ált lános közös 
vámtarifát elfogadhassa. (Úgy van 1 l gy van 
a baloldalon) Nyilvánvaló tehát, hogy ne­
künk most önként folyó jogunk az, hogy az 
autonom vámtarifát elfogadjuk. Nincs jobb 
bizonyíték arra, hogy az autonom vámtarifát 
meg kell teremteni, mint a német kereske­
delmi szerződés. Részletesen foglalkozik a 
szerződéssel. Kéri Vészit figyeljen.

Vészt. József: Miért nem hívja Károlyi 
Sándort ?

Polónyi : ügy látszik, Vészi nem volt. 
itt, a mikor ő kijelentette, hogv a vámelkü­
lönités nem lehet csak. egyes osztály köve­
telése.

Vészi József: Jól tudja, hogy én a 
külön vámterület alapján állok.

Polónyi Géza : Tudom, hegy Vészi 
képviselő ni* az önálló vámterület radikális 
hivő, csak az a baj, hogy onnan küzd ezért, 
a honnan a támadások jönnek (Derültség a 
balon.)

Haas Ivor báró : Gyere át Jóska 1 (De­
rültség )

Polónyi Géza : Kifejti, hogy Ausztria 
a nemei vám folytán olcsóbban jut a ma­
gyar nyersterményekhez. Másrészt pedig a 
német szerződésnek ipari terményekre vonat­
kozó kedvezményeit csak Ausztria élvezi, 
mert hiszen Magyarországnak nincs ipari 
kivitele. Ez a vámszövetség. Magyarországot 
ugv verik el benne, mint a két fenekű dobot. 
(Helyeslés és taps a baloldalon.) No hát 
Kossuth indítványának célzata világos. A 
miniszter ur szeretné, ha mi akadémikusa» 
követelnék a vámelkülönitést, de mi nem 
elégszünk meg a jogi állapottal, mi tényle­
ges állapotot akarunk. (Zajos helyeslés a ba­
lon.) Az nem lehet álláspont, hogy nem 
megyünk vámháboruba. Akkor ne is csinál­
junk vámtarifát, A miniszter ur azt mondta, 
hogy az indítványt nem kell a bizottsághoz 
utasítani. Tehát tetszik érteni ? . . .

Hieronymi Károly : Bizony én nem 
értem. (Zajos derültség.)

Polónyi Géza : Ugyan kérem, hiszem 
azt mondta, ha akarja fel is olvasom. Az a 
hibája a nóme. szerződésnek is, hogy nem 
kerülhetett bizottság elé.

Hieronyxni Károly : Ezt sem értem.!
Polónyi Géza : Ha helytartó is, ezt 

magyarul meg kell értenie.
Tisza István gróf: On folyton szavaz !
Polónyi Géza : A t. miniszterelnök 

ur ismételten beösmerte, hogy jobban ért a 
bank politikához, mint a vám politákához. 
Bizonyítja, hogy éppenséggel nem volna ká­
ros, ha málló, magyar bank létesülne. Szü­
netet kér.

Elnök az ülést 5 percre felfüggeszti. 
Szünet után :

Elnök ; Az ülést újból megnyitom. Po­
lónyi Gézát illeti a szó.

Polónyi Géza : A német birodalmi kor­
mány, mikor a szerződésekbe bocsátkozott, 
jól tudta, hogy a magyar kormány illegális 
utón jár. Emlékeztet Pozadovszky ittlétekor 
mondott beszédére. Oda is beszélt a karzatra. 

Felkiáltások jobbról : Oda is beszélt"?
L5-.

Az asszony-mentő.
Irta : Tristan Bernard.

Csodálatos város ez a Pária. Mennyi 
művészettel képes a szerelmet körül díszíteni 
— és mennyi bűnt követ el a szerelem se­
gítségével. Annyi bizonyos, hogy a tegnapi 
eset felülmúl minden eddigit. íme, mi 
történt :

Frédéric de L . . . úrhoz, az ismert rni- 
niszteriumbeii gavallérhoz, elegánsan öltözött, 
csinos fiatal ember kopogtatott be.

— Bocsánat . . .
— Tessék, tessék 1
— Frédéric de L . . . ur ?
— Én vagyok
— Uram, kényes ügyben óhajtanék ön­

nel bizalmasan értekezni.
— Kicsoda ön ?
— Ezt az egyet nem mondhatom meg. 

A nevemet titokban óhajtom tartani, amihez 
talán jogom van, ha önnek akarok szívessé­
get tenni.

— Halljuk, uram : ön kiváncsivá tesz.
A fiatal ember azonnal rátért a tárgyra:
— Szereti ön, uram, a feleségét ?
_ Tessék ? !
— Bátorkodom kérdezni, hogy szereti e 

a feleségét 9 A kérdés talán kissé merész, de 
hát az ilyesmit nem lehet mindig tudni. Na­
gyon ritka az olyan férj, aki több évi há­
zassága után sem feledte el azt az ideális

érzelmet, amely őt a házasság jármába haj­
totta. Az ügy alapja pedig, amely engem 
önhöz hozott, éppen ezen a kérdésen fordul 
meg ...

— Uram, elég legyen a tréfából 1!
— Pardon, méltóztassék a higgadtságát 

megőrizni, különben sohasem értjük meg 
egymást kellő üzleti komolysággal.

Az „üzlet ' szó meglepte a miniszteri 
tisztviselőt.

— Tehát mit kivan ön, voltaképpen 9

Beszéljen; mondjon el mindent. — 
Bárki is legyen ön, én hálás leszek ön iránt.

Éppen ez az, amit előzőleg óhaj tár­
nok pontosan meghatározni. Mondottam már, 
hogy titkomnak ára van. Azonban nem hin- 

j ném, hogy ön sajnálna két háromezer fran- 
I kot most azonnal és a másik ezer frankot a. 
i tettenéréskor. . .

— Természetesen : mindenesetre. Da> 
í hát bizonyítékot ! bizonyítékot !

— íme a bizonyíték.
— A dolog egyszerű. Én különös sze- Ezzel a különös látogató elővett egy

szélyből, vagy mondjuk ideálizmusból, a finom, illatszeres levélkét, melynek niegpil- 
I lejtőre lépő assznnyok megmentésére törek- j lantosakor L . . . urnák nagyot dobbant a 

szem. A múltam tele van megtévelyedett szive.
, asszonyok emlékeivel s ez serkent arra, hogy !
I megmentsem azokat, akik még menthetők. 1 
: Minden időmet erre fordítom s nem kimé- velet.

Ismeri, uram, ezt az Írást? 
Mutassa meg . . • adja ide a lc-

i lek pénzáldozatot sem . . . magától értetődik, 
hogy aztán a férjek hálájára számíthassak. j 

— Természetesen; folytassa, kérem, a 
: dolog kezd érdekessé válni.
I — Nemde ? . . . Nos, uram, felajánlom 
j önnek; az ön tisztelt feleségének megmen­

tését.
— Az én feleségem

Majd az alku megkötése után. Szí­
veskedjék a bankárjához intézni néhány' 
sort, amelyben utasítja, hogy nekem kétezer 
frankot kifizessen.

L . . . ur megírta az utalványt., azután 
kezébe kapta a levelet. Ah, csakugyan a fe­
lesége levele volt. Minden vonása, a papír, 
a tinta színe megegyezett azzal, amelyet 6

— Igen, mme de L . . ., ha én közbe \ ismert. Válaszlevél volt egy másikra s es 
nem lépek, ma délután 3 órakor meg fogja volt Írva benne : . , . ,
önt csalni . . . Pardon, ne heveskedjék ; én j -Ne legyen esztelen I Ott leszek, a 
pozitív dolgot állítok. ön ^érte ... *

De L . . . ur arca krétasziuü lett. i Alice.

L
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Polónyi Géza végül elfogadja Kos- | 
suth Feren.cz indítványát. ■

Gróf Tisza István miniszterelnök fog- 
kozik ezután az elhangzott beszédekkel. Po- 
iónyi Géza állításait ferdítéseknek és csava­
rásoknak minősiti. Kossuth Peren ez ellené­
ben az önálló vámterület szükséges voltát 
hangoztatja. Lehet — mondja — hogy az 
önálló vámterület kedvező lesz a mezőgaz­
daságra nézve, de csak erős rázkódtatások 
után. De ki tudja, hogy ezt a kedvező idő­
pontot megérjük-e? (FAlentmondások és de­
rültség balról.) Meg kell fontolnunk a kü­
lönválást. A külfölddel való kereskedelmi 
szerződéseket azonban okvetlen a közösség 
alapján kell életbeléptetnünk.

Ezzel az ülés d. u. fél 3 órakor véget ért.
A legközelebbi ülést pénteken délelőtt 

tartják meg.

A nagy válság.
— junius 1.

A tegnap se hozott semmit. Most már ' 
a kombináció is megszűnt. Nincs ember a j 
magyar politikai világban, a kit ne vettek 
volna tervbe. Most már ezek a férfiak is ki- < 
fogytak és igy bekövetkezett az igazi mély- j 
séges nagy csönd. Béé i hirek szerint a ki­
rály végleg elejtette Fejérváry Gézát, a dra- j 
bánt kapitányt. Azonban a hivatalnok mi- ! 
misztérium eszméje még mindig foglalkoztatja ; 
a "bécsi köröket. Most sutba tették egyelőre, 
de legközelebb, ha máskép nem lehetséges 
kibontakozást találni, — ismét előveszik, 

maint egyik eszközét a céltalan rémitgetésnek.
Uj, a mitől valamicskét várni lehet, az 

hogy Tisza István a napokba fel megy Becsbe., 
Jelentést tesz a királynak, hogy a helyzet 
-tarthatatlan. Azaz, hogy Tisza nem azt fogja 
mondani, de igenis azt, hagy csak marad;on 
minden a hogy van, tartsuk magunkat ahhoz 
a mit Pató Pál ur is mondott:

— Ej ráérünk arra még !
Pedig bizony nem érünk rá. Tele van 

u haza pókhálóval, a tető is beszakadó fél­
ben, a restaurációra égető szükség van.

Képviselői körökben tegnap nj neveket 
hoztak forgalomba, a kikre esetleg s>ámit- 
hatna a király. Azonban ezekre a nevekre 
nem igen számit. Így a többek között Jósika 
£>amu bárórói és Feilizitsch Arthurról is be-

Ez rendez vous, semmi kétség. L . 
mr a haját tépte.

— Csak nyugalom,uram, nyugalom! — 
biztat!a a látogató. — Mi kelten szintén ott 
leszünk a találka helyén, amelyet én meg­
tudtam s ön megmentheti a feleségét, mie­
lőtt vétkezett. Szíveskedjék tehát azonnal 
velem jönni és kocsit fogadni ; előbb a ban­
káriéhoz megyünk, onnan pedig a találkára.

A misztikus idegen teljesen a hatalmá­
ban tartotta L . . . urat, aki kábultan ült 
vele bérkocsiba, elment a bankárhoz, kdi 
zette a kétezer frankot, aztán a Madeleine- 
templom mögé hajtrttak.

Pont három óra volt . . • még öt perc 
és csakugyan megjelent madame de L. . .

A férje rémülten ugrott, ki a bérkocsi­
ból s a feleségéhez futott, aki zavartan me­
sélte el, hogy egy-két órával előbb valami 
bérszolga levelet hozott egyik barátnőjétől, 
aki öngyilkossággal fenyegetőzve könyörgött, 
hogy jöjjön el három órára a Madeleine- 
templom elé, mert beszélni akar vele s nem 
méri meglátogatni ...

Hát erre Írtad ezt a levelet
— Igen. ...
De L . . . urnák felnyílt a szeme, llir- 

telen megfordult, hogy a kétezer frankját 
fülöncsipje . . . hanem az idegen mar to­
vább állott a bérkocsival.
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szőttek. No de ezek mind terveztetések 
iiree beszédek., a melyek csak arra jók, hogy 
a képviselők meigmosolyogják.

*
A kormány félhivatalos lapjának céloz­

gatásai ismét felelevenítették kissé a képvi­
selőházban a Fejérváry-kombinációt. Nem 
hisznek ugyan most sem benne, de emlege­
tik, hátha talán mégis lecsap? A tömérdek, 
miniszterelnök-jelölt közé még egy uj név 
is került forgalomba : gróf Ceekonics Endréé- 
Valószínűleg éppen olyan kevés alappal, mint 
a többi, amely megelőzte. Gróf Andrássy 
Gyula a képviselőház folyosóján az ellenzéki 
pártvezérekkel beszélgetett.

Fürdő-idény.
jun. 1.

Időszerű a fürdőzés kérdése. Némelyek 
mir ebben a hónapban, de a zöm júniusban 
megindul a különböző fürdőhelyekre. Idő­
szerű tehát, ha kiesé elmélkedünk e kér­
désről.

Szokása, mondhatni betegsége a ma­
gyar embernek, hogy semmit sem becsül 
meg igazán, a mi a magáé. A nagy Szé­
chenyi, az első igaz európai értelemben vett 
magyar hangoztatta a közvélemény előtt fa­
junk hét főbűnének egyik legsulyosabbikát ; 
az idegen utánzását és vakszeretetét. Ez a 
nyavalyánk az idők folyamán semmikép .sem 
csökkent, sőt talán inkább növekedett. Álta­
lánosan fölismerhető igazság az, hogy esz­
mében, anyagban, áruban, könyvekben és 
minden elképzelhető dologban különb ne­
künk az, a mit a külföld termel és küld be 
hozzánk, mint a mi itt készült nálunk, ál­
talunk. Az idegenimádás szinte mánia.

Még a földet, a levegőt és a vizet is 
többre becsüljük, a mi nem a mienk.

Elérkeztünk ahoz az időhöz, a mikor 
mindenki, a kinek csak némileg is módjá­
ban van, rövidebb, vagy hosszabb időre le­
rázza a megszokott napi munka robotját és 
üdülésre, pihenőre megy.

A mai láza», túlfeszített, idegrontó 
munkában nagy szükség van erre, mert uj 
tevékenységre friss erőt kell gyűjteni, hogy 
a nagy munkát kibírja.

A világ minden részében sietnek : be­
tegek és egészségesek, ki pihenést, ki gyó­
gyulást keresve, menekülnek a város fülledt, 
nyomasztó légköréből, hogy a hegyek és 
erdők hiisén és a gyógyító források habjai 
között töltsék a nyár elviselhetlenül forró
napjait. , . ,

Álljunk meg itt egy kiese. Bizonyos, 
hogy aki útra készül, alaposan és jól meg­
gondolja utazási tervét és természetes törek­
vése az, hogy lehetőleg kevés pénzért fel­
találja azt, amit keres, kellemes és kényel­
mes üdülést.

A magyar közönségnek, amikor uduio 
he’yét megválasztja, kétszer is meg kellene 
fontolnia, amikor elhatározza magát arra,
hogy hova megy. ,

Tény az, — és nem is hallgatjuk el, 
hogy sűrűn hangzottak és hangzanak el 

a magyar fürdők ellen panaszok, hogy hiány­
zik a kényelem, minden méreg drága, az el­
látás hiányos és rossz és több effele.

Tagadhatlan, hogy mindebben a pa­
naszban sok volt az igazság és nem egye 
dűl a közönség elfogultságában rejlett a 
hiba, hogv a magyar fürdőket kerültek. 
4md’e ezen a téren határozott és kétségbe- 
vonhatatlan javulás történt. A magyar für­
dők tulajdonosai, vezetői, intézői rájöttek, 
hogy a közönség a pénzéért teljes joggal 
megkövetelheti azt, hogy kényelmet, nyu­
galmat és jó ellátást találjon. Megtanulnát­
ok ezt a saját kárukon. Aki pedig nem ta­
nulta még eddig meg, meg fogja tanulni
ezután. , . ,,

A magyar föld természete kincsekben
páratlanul gazdag. Fürdői és üdülő helyei 
fekvés, klimatikus viszonyok, vizbőség, lov- 
rásaik gyógvereje tekintetében nem állanak 
mögötte a külföld leghíresebb világfürdömv-

Sőt. egyikük, másikuk felül is múlja azokat 
A szépséges Balaton maga egy egész sereg 
fürdőhelylyel kínál. A Tátra, melynek vad­
regényes tájai párjukat csak a Svájcban le­
lik, Erdély hévvizei bővelkednek fürdőhe­
lyekben. Hol van a világon szebb, jobb 
fürdő és üdülőhely, mint például Tátra-Fü­
red, Trencsén-Teplitz, Pöstyén, Balaíonfüred, 
Herkulesfürdő stb.

Mégis azt tapasztaljuk, hogy a ma­
gyar fiirdőzők túlnyomó nagy többsége még 
mindig állhatatosan és feltartózhatlanul a 
külföld felé árad.

Mindenütt, a világ minden táján az 
I összes divatos világfürdőkön magyar szó 
! hangzik és magyar pénz cseng. Ugyanakkor 

a magyar fürdők nagyrésze üres.
Nem csekély ennek a szomorú valóság­

nak a jelentősége. Tömérdek magyar pénz, 
amely itt az országban elég jól megkap­
hatná a maga értékét, az idegenbe megy.

Gondoljuk meg ezt és amikor nyári 
üdülésre terveinket készítjük, legyen vezér- 
eszménk az, hogy : pártoljuk azt, ami 
miénk.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— junius 1.
Fejérváry táborszernagy és darabont 

kapitány ur elfelejtette, hogy minő kínos 
ajándék az a féregnyulvány. Ő Felsége kí­
vánságára vágták ki belőle.

A generális ur kormányzása ilyen fé- 
regnyulványa lett volna a magyar alkot­
mányosságnak. A nemzet parancsára vágták.
ki, mielőtt oda forrhatott volna.

*

Békés és Hevesvármegyék alispánjai 
jelentették ki eddig, hogy semmiféle alkot­
mányba ütköző rendeletnek nem engedel­
meskednek. Nomen et omen: ebből azt & 
tanulságot meríthetik az abszolutizmas bébil- 
lérei, hogy az alkotmány védelmére egyesül­
nek most már a nemzet békés és heves ele­
mei egyaránt. Zólyom alispánja is ilyen ha­
zafiasán nyilatkozott. Imé az úgynevezett 
nemzetiségi vármegye is megemlékezik ar­
ról, hogy 18411 ben az 6 fiai nyomultak leg­
elői Bmnyiekó ormára 1

Debreceni perec.
— junius 1.

Nincs szomorúbb látvány, mint a mely szom­
bat este fogadja az embert Debrecenben is, máshol 
is. A munkásnép most kapja a fizetését. Megdolgo­
zott érte. ki is érdemelte. A rendesebbre haza megy, 
átadja keresményét a hűséges feleségnek, másnap 
vasárnap kirándulnak a Nagyerdőre, tisztességes 
mulatozásra. Szívesen ÍíV. mindenkit a zöldelő ter­
mészet árnyas lombja. !’• iem a többiek, a tömeg ! 
Elárasztják a pálinkámé"^eket. [Jent a férjek dőzsö­
lik el egész heti keresm én vöket, az ajtó előtt vára­
koznak a siró asszonyok. Némelyikének csecsemő a 
karján, két-három gyermek kapaszkodik a kopott 
szoknyájába. Híjába minden, mert a kit az iszákos- 
ság szenvedélye hatalmába kerített, annak leikéből 
kihal minden nemes érzés , a szeretet és a kötelesség 
is. Undok káromkodások töltik meg a levegőt. A 
család kétségbeesve szélcdez hazafelé, ahol a négy 
rideg fal varia és hiányzik a pálinkává olvadt min­
dennapi kenyér. Reggel vetődik haza a férj. Baromi 
részeg és durva. Némelyek a rendőrség örtanyáján 
tértek” eszméletre, mások bűnbe keveredtek, a miről 
a bicskázásokról szóló hirek beszélnek másnap. 
Szomorú, nagyon szomorú látvány az a szombat 
este- Nem ilyen estéről regélt a költő, a mikor igy 
szólott : „Este van, e s t e v a n , k i - k i nyu­
galomba • . Ezen segíteni kel’. Szociálist* 
vezérek", tettetek ez ellen valamit? Bedig a nép 

pusztulását engedni nem szaruul. A munkások va-



■irnap való fizetése, a pálinka mérések vasárnapi 
teljes munkaszünete egy neme tenne a segítségnek. 
De ez még nem minden. A nép okosabb, fokozot­
tabb nevelése, a nép szeretete Itassa át az ország 
dolgának intézőit, hogy a káros szenvedélyek du- 
lása csökkenjen a jó magyar nép pedig megállittas- 
sék a romlás ösvényén.

— A Szabadság legközelebbi száma 
szombaton reggel jelenik meg.

— Istenitiszteletek áldozó csütör­
tökön. A mai istentiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak meg : _ Az cv. vei. 
Nagytemplomban prédikál : Uray Nándor s. 
lelkész. Kistemplomban : Kolozsváry Mtha.y 
s. lelkész. Kossuth utcai templomban : bzele 
György lelkész. Ispotály-templomban . Ivöny- 
vés Tóth Kálmán lelkész. Csapókertben : 
Kovács János népiskolai felügyelő. Délután 
lesz a Hittanszaki Únképző Társulat utolsó 
istentisztelete. Ez alkalommal Csapókertben : 
Énekvezér: Mészáros Mihály 4 th. Élőimét 
mond: Dómján Lajos t th. Bibliát magva 
ráz : Baróthy István 3. th. Utóimát mond . 
Sárközy Lajos 1 th. Homokkertben (qz ev- 
ben szintén utolsó istentiszteleten) Ének ' 
v -zér : Debreceni Károly 3 th. Előimát mond . • 
Kerekes Béla 1 th. Bibliát magyaráz : loth 
Sándor 3 th. Utóimát mond : Jóljárt István 
3 theológus.

A rom, kath. templomban ; Reggel h 
órakor misézik: Nyári Ignác, 7 órakor Kam- 
pell J ízsef, a 8 órai miiét egyik kegyesrendi 
tanár mondja a főgymn. növendékei részére, |
9 órakor az ünnepélyes nagyrnisöt Dr. W o- j 
iafka Nándor t. püspök, prépost, kanonok j 
plébános segédlettel. Utana Mellan látván | 
prédikál, háromnegyed 11-kor a Svetits-záida 
es az elemi iskolák növendékei jönnek szent­
miséié. melyet Molnár K. Dezső h. igazgató 
végez, fél 12 órakor misézik: Szabó István, 
délután 3 órakor lytáuia utána IxózsaÍLzér.

Az ágost. liitv. ev. templomban d. e.
10 órakor az istentiszteletet Mater ny Lajos 
felperes végzi.

A fizetés javitás a szervező bizot .- 
sági-előtt. Debrecen város szervező bizott­
sága tagnap délután Domahidy Elemér főis­
pán elnöklete alatt ülést tartott, a melynek 
egyetlen tárgya a városi tisztviselők fizetés 
javításának javaslata volt. Az ülésen a ter­
vezetet Vecsey Imre főjegyző terjesztette elő 
a bizottságnak és megindokolta a javaslatot. ; 
A bizottság ezután tárgyalni kezdte a fize j 
tés- melést célzó előterjesztést, a melyhez a 
biz tlság tagjai közül elsőnek Juhász Ignác 1 
szcilalt hozzá. Juhász a javaslatnak a napi­
rendről való levételét indiiványozta. Utána 
Fehér Ferenc dr. szólalt fel és kijelentette, 
hogy a törzsfizetés javítást ellenzi. Szilágyi 
Imre elfogadja a javaslatot. A szervező bi­
zottság ezután úgy határozott, hogy a köz­
gyűlésnek előterjeszti a ffzetés javítási ter­
vezetet, a lakbér emelésre nézve újabb ada­
tokat szerez be. A korpótlékra nézve 1908. tói 
kezdve tettek javaslatot, még pedig 6 éven­
ként való folyósítással.

— Teljes tanácsülés. Debrecen város 
tanácsa tegnap délelőtt teljes tanácsülést tar­
tott, amelyen a közgyűlési tárgyakat készí­
tették elő" Az ülésen tárgyalták a költség­
vetési tervezetet is, a melyet a jog és pénz­
ügyi bizottság javaslatával elfogadtak.

— Tudósok a Hortobágyon. Junius 
hó vége felé érdekes vendégei lesznek a 
Hortobágynak. A világ minden részéből ösz- 
iszesereglett tudósok érkeznek Debrecenbe, 
hogy innen a Hortobágyra kirándulhassanak. 
E hónapban ugyanis Bécsben nemzetközi 
jbotanikus kongresszus lesz, a melyen az 
vgész világból összesereglenek a növényku­
tatók. A kongresszus után kirándulást tesz­
nek Magyarország területén, a hol első sor­
ban a világhiiü Hortobágyot nézik meg. A

kongresszus rendezősége tegnap jelentette 
be Kovács József polgármesternél a tudósok 
jövetelét.

— A magyar ipar pártolása. Pana­
szos hangú beadvánnyal fordul a Magyar­
óvár iparosok Országos Szövetsége Debre­
cen városa tanácsához. Előadja a beadvány, 
hogy a városi közgyűlés egyhangú szava­
zattal kimondta, hogy Debrecen városa min­
denféle ipari szükségletének beszerzésénél 
kizárólag csak magyar iparterméket fog vá­
sárolni. Ennek dacára most a város közkor- 
háza részére szenei akar beszerezni,, a kór­
házi bizottság 190") ik hirdetménye szerint 
egyenesen kizárja, bojkottá1 ja a magyar sze­
net a mennyiben kimondja, hogy csakis po­
rosz szén szállítható. - A beadvány ezen 
eljárással szemben azt hangsúlyozza, hogy a 
kórházi bizottság a magyar iparcikket, mel­
lőzve, külföldit vásárolván a törvényhatóság 
egyenes utasítását megszegi, de még a lebe 
tőségét is kijárta annak, hogy magyar ipar­
termék nyerhesse el a szállítást, holott tud­
valevőleg, a fűtés terén a magyar szőri ki­
állja a versenyt bármely termékkel. A be­
advány a magyar iparnak s egyben váro­
sunk ismert hazafias érzésének megsértése 
ellen a tanácstól kér orvoslást. Hivatkoznak 
arra, hogy a közgyűlés határozatában a ta­
nácsot bízta meg azzal, hogy a határozat 
megtartását ellenőrizze. A szövetség debre­
ceni fiókjának meggyőződése szerint a ta­
nács nem fogja tűrni a törvényhatóság ha­
tározatának semmibevevését, ennélfogva arra 
kéri a tanácsot, intézkednék sürgősen az 
iránt, hogy a kórházi bizottság illető árlej- ; 
tési hirdetménye megsemmisittessék, aztán a 
törvényhatóság határozatának megfelelő hir- 
detmény bocsáttassák ki, mely szerint a szál 
Utandó szón csakis magyar szén lebet.

— Sztrájkoló munkások kérelme.
A debreceni sztrájkoló építő munkások íur- , 
csa kérelemmel járultak tegnap Kovács Jó- 1 
zsef polgármesterbeNem kértek egyebet, ! 
minthogy népgyülés céljaira engedje át ne- • 
kik a városháza udvarát. Igen természetes, : 
hogy Kovács József polgármester a kérelem- j 
nek helyet nem adott, mert hiszen Debre- ! 
cenben annyi a gyűlések megtartására al­
kalmas hely, hogy szinte sok is. De hát hol ! 
is hallott az ember olyat, hogy nép gyülé- ! 
sekre éppen a városháza udvarol kell hasz- ; 

\ nálni ? A munkások — mint értesülünk — • 
nem nyugodtak bele a polgármester végzé- ;
sébe 1

— Gróf Keglevich István végren­
delete. Budapestről írják nekünk : A Tragi­
kus kimenete’ü párbaj áldozatának gróf 
Keglevioh Istvánnak végrendeletét tegnap 
adta át Csengey Gusztáv dr. fővárosi ügyvéd 
kihirdetés véget a VII. kér. kir. járásbíróság­
nak A végrendelet nyolcad iv alakú 3 oldalra 
terjed s Keglevich grófnak sajátkezű Írása. 
Ezen végrendeletében — mely 1898 évben 
kelt, — a gróf universalis örökösévé Láncy 
Ilkát, a Vígszínház (mosta Nemzeti színház) 
művésznőjét tette meg. Erre hagyta összes 
vagyonát, amely a rákói birtokból, ingósá­
gokból részvényekből, Vigszinházi részvény 
bői a Vígszínház üzeméből járó jutalékrész- 
ből, továbbá a Gresham biztosító társasági 
életbiztesítási kötvényből áll. Ezenkívül meg 
emlékezett Láncy Ilka két gyermekéről : 
Tibor László Istvánról és Margitról is, akik­
nek több értékes apró ingóságot hagyott. 
Gróf Keglevich végrendeletében azi az óhaját 
fejezi ki, hogy holttestét égessék el. Ha 
azonban a hullahamvasztás akadályokba üt­
köznék, ez esetben holttestét a rákói családi 
sírboltban helyezzék örök nyugalomra. A 
végrendeletet június hó 3 án délelőtt 10 óra­
kor fogja kihirdetni dr. Rónay járásbiró.

— A sáskairtás. A hortobágyi sás­
kairtás javában folyik. A föklmivelési mi­
nisztérium részéről megjelent tegnap a Hor­
tobágyon Tervey Imre min. tanácsos is. 
Tervey Kovács József polgármesternél járt 
tegnap és kijelentette, hogy a munkálatok 
igen előre haladott ponton vannak.
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Évzáró vissga. A halápi elemi 
iskolában ma délelőtt tartják meg az évzáró 
vizsgát A vizsgán a községi iskolaszéket 
Oláh Károly tanácsnok képviseli. Az egyház 
részéről Kiss Albert jelenik, meg a tanfel­
ügyelőség részéről pedig Nemes Gusztáv.

Kovács Jeaő temetése. Tegnap
délután általános mély részvét mellett teljes 
katonai pompával helyezték örök nyugalomra 
K -vács Jenőt, a szerencsétlen véget ért hon­
véd hadnagyot. Mát* a kora délutáni órákban 
nagy néptömeg árasztotta el a csapatkórház 
környékét, ahonnan a temetés történt. Az 
udvaron felállították a ravatalt, melyen szá­
mos koszorú volt elhelyezve, kozták a hon­
véd huszár és h. gyalog ezred tisztikaráé A 
végtisztesságtételnél jelen volt az ezred egész 
tisztikara. A kapu bejáratánál kőt oldalt egy 
kivezényelt diszszázad képezett sorfalat, kél 
3 órakor megérkezett a lekész, és megkez­
dődött a gyászszertartás. Megindító jelenet 
volt, mikor a boldogtalan fiatal tiszt, baj tár­
sai odaléptek a fájdalomtól mélyen megtört, 
sújtott apához, hogy részvétüket fejezzék ki 
neki. A gyászszertás után a szomorú menet 
a katona zenekar gyászindulója mellett meg­
indult a Kossuth utcai temetőbe, ahol örök 
nyugalomra helyezték a holttetomet.

A városi hajdúk fizetési pótléka
Tavaly történt, hogy a városi hajdúk a 
tiszti legények részéve a közgyűlés drága- 
sági pótlékot szavazott meg átéli hónapokra 
A híjdulegónyek most kérelmet intéztek a 
városhoz, hogy a nyári hónapokra is terjesz­
tessék ki a üzeiési pótlék. A hajdúk kérelme 
igen méltányos — dolog és telette ajánla­
tos, hogy a közgyűlés az ő ügyüket is ren­
dezze, mert hiszen ezek az emberek a drá­
gasági pótlékra igazán rá vannak szorulva.

— Lódijaxás a Hortobágyon. A
debreceni gazdasági egyesület és lótenyész­
tési bizottság a Hortobágv pusztán jnniua 
hó 4 én, vasárnap délelőtt 10 órakor a lóvá- 
sártéren népies lókiállitást és lótenyésztési 
jutalomdij kiosztást icndez. Jutalomban ré­
szesülhet minden debreceni lótulajdonos és 
gazdának a hortobágyi legelőről kiállított 
lova. A jutalomdijakat a debreceni gazdasági 
egyesület és lótenyésztési bizottság osztja 
ki. . . .

— Az evang. filléregylet elnöksége
azokhoz a jószivii adakozókhoz, kik a mai 
tavaszi mulatsághoz valami é'U vagy ital- 
neművel hozzá akarnak járulni, azt a kérel­
met intézi, hogy szives adományaikat dél­
után 3 órától kezdve a nagyerdei sporttérre 
küldjék- Az edényeket rögtön visszakapják.
A sporttéren teljesen fel vannak állítva a 
virággal és zászlókkal díszített. sA rak s a sátor ke- 

; zelésre ajánlkozott hölgyeket arra kéri az 
j elnökség, hogy legkésőbb négy órára szíves­

kedjenek sátraikban megjelenni. I gyanazt a 
, köreimet intézi az elnökség a segedkezésre 
I vállalkozó kisasszonyokhoz is. Közöljük még 

azt,, hogy a tér este 40 nagy lámpával é»
! 100 lampionnal lesz kivilágítva, Lesz lám* 

pionos menet, konfetti cs szerpenti ndobálás, 
virágcsata. A jegy árába foglalt üideg tel 
vágotton vagy kávén kívül italok és meiog 
vacsora meg szepesi virsli lesz és szalonna­
sütés. A zenét a 39. gyalogezred és a Ma­
gyar! testvérek zenekara adják. Esetleges 
rossz idő ellen nagy sátrak és a fedett tri­
bün nyújtanak, védelmet. Ruhatári felügyelet 
és gondoskodás történt. A séta hangverseny 
kezdete délutáni 5 óra, a tánc kezdete 6 óra. 
Külön asztalok _ lesznek egyes társaságok 
számára. Lesz 17 páholy és négy-négy sze* 
mélyre ; egy páholy ára 4 uzsonna szelvény­
nyel együtt 10 korona. Ezek valamint jegyek 
általában a sporttér bejáratánál válthatók.

— Munkások jutalmazása. A ka­
mara közösbizottsága Üzent-Királyi Tivadar 
elnöklete alatt tegnap délután 5 órakor ülést 
tartott s azon a közgyűlés néhány fontos 
ügyét készitette elő, továbbá a hatáskörébe 
eső folyó ügyeket intézte el. Az ülés idejé—
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nek jó részét az államsegélyes kérvények, 
tárgyalása foglalta le, majd a különféle ösz­
töndíjak kiosztása. A közősbizottság a ta- 
not iskolákat jelesen végző iparos és keres­
kedő tanoncok részére a kerület 41 tanono 
iskolájának 30 ezüst kitüntető érme 
oda. A tanulmány utazásokra kitűzött egy 
darab 500 koronás ösztöndíjat Neubauer Já­
nos debreceni sodronyszövő iparosnak, az 
iparos ifjak számára kitűzött 2 dr. 300 ko­
ronás dijat Krausz Lajos debreceni lakatos 
és Sipkovics Béla m. szigeti ólomüvegező, 
s kereskedő ifjak számára kitűzött 2 dr. 300 
koronás tanulmány dijaf Kdldor Illés szol­
noki keleti koresk. akadémikus és Major 
4 lyals debreceni kereskedősegédnek adomá­
nyozta. A munkás ösztöndíjak kiosztásánál 
ez 5 dr. 100 koronás dijat Kazai József 
(istvanmalom) debrecen, Rosr-hek Károly 
vasonő Frigyesfalva, Tesseny János asztalos 
Munkács, Háselmayer Lipót szabó Debrecen. 
Humán Ferenc cipész Nagybánya, nyerték 
el, az 50 koronás ß dijat pedig : Bence Ist­
ván utalom munkás Szatmár, Hofmann Gusz­
táv érckoporsó munkás Debrecen, Csiszár 
Sándor kefegyári munkás Debrecen, Fölsker 
Ottó nyomdász M. Sziget, Becsky Ignátz 
asztalos Kunmadaras és Fehér József olaj­
gyári m. Nyírbátor nyerték el. A kitünte­
tet! munkások mindegyike 25—34 éve ipari 
munkás és ezt az időt nagy részt ugyana­
zon vállalatnál töltötte el. A gyűlés fél 0 
órakor végződött.

— Égő erdő. Máratnaros-szigetről Ír­
ják, Alsós Kalozsán, a volt úrbéres közön- 
ségnak a Kvaszoven-dülőben fekvő erdeje
pár nap előtt meggyuladt és a bükk- és tölgy 
faállomány több holdnyi területen elpusztult. 
Részint a nagyobb esőzések, részint az erdő 
tulajdonos által készíteti védöárkok a tovább 
terjedésnek elejét vették. A kár így is több 
ezer korona.

— A vidéki évtársulati szövetkeze­
tek országos értekezlete í. hó június 4 én 
tartatik meg Budapesten az Országos Ipar- 
egyesület nagytermében (l'j utca 4.) Ezen 
gyűlésen helybeli hitelszövetkezeteink nagy­
számú tagokkal képviselik magukat. Részt 
vesznek Szabó Kálmán, Dr. Bakonyi Samu, 
országgy. képviselők, Z-idor Lajos, Dr. Ke­
néz,' Jyulu, Dr. Bruckner Ernő elnökök, 
1 > . S/ántó Sámuel, Katz Jakab, ifj. Schvvarcz 
Vilmos, Thieszen Arthur és számos igazga­
tósági tag. A. M. A. V. ezen alkalomra ked­
vezményes vasúti jegyeket bocsátott az or­
szágos értekezlet tagjainak rendelkezésére. 
A szövetkezetek azon tagjai, a kik a gyük- 
bCíi. résziveum óhaj tana io kedvezményes jó­

ikét kaphatnak Dr. Szántó Sámuel urnái
n végrehajt-) bizottság elnökénél, 
d e h -12 óráig a Debreceni 
S egélyző Egylet helyiségében..

— A tanítók junálisa. vl tanítók 
szombati juniálisára szóló családi (4 korona 
n személyre) és személy jegyek (2 kor.) 
Osáihy Ferenc ur könyves boltjáben kapha­
tók, lék intettel a közönségnek valóban szé­
pen megnyilatkozott támogatására már 
csak mérsékelt számban.

— Rablás. Vakmerő rablás történt 
kedden este a Széchényi utca vegén levő 
vásártéren. Pálffy József Tócóskerti lakos 
egvik külsősori vendéglőben mulatott eg\ 
Szathmári Antal nevű hetessel. Mind a ket­
ten alaposan leitták magukat, már is jó ké­
sőre járt az idő mikor Páltfy József hazafelé 
indult. Vele ment ivó társa is. Csendesen 
ballagtak a Tocós kert irányába a Széchényi 
utca vegéig. Itt Szathinári hirtelen rátámadt 
a gyanútlanul mellette haliadé Pánira, 
földhöz vágta és elrabolta tőle arany óráját 
é* láncát, miután eltűnt az éj homályában. 
A megraboh ember tegnap reggel feljelen­
tette az esetet a rendőrségen, mely a vizs­
gálatot nyomban megindította. A tettest meg­
kérhették és kihallgatták, de tagadja tettét.

amikor a zsebe engedi üres óráiban nagy 
előszeretettel öntözgeti horkantásoktól kiszá­
radt torkát. Tegnap is ilyen kiruccanás ren­
dezett és alaposan felöutött a garatra. Az 

ítélt ‘ ivászat után haza maiit és othon garázdál­
kodni kezdett. A gazdája próbálta lecsillapí­
tani hatalmaskodó segédjét, de hát nem ment 
vele semmire. Természetesen közben szóvál­
tás támadt közöttük és a részeg segéd m ig- 
akarta dikicselni gazdáját. Ebben azonban 
Zombor István nevő kartársa mr,g akadá­
lyozta, ami után még nagyobb dühbe jött 
és megfenyegette a holtra ijedt csizmadia mes­
tert, hogy ki irtja, megöli még a csnádját 
is. A rendőrség azonban miután már értesült 
az esetről lépéseket, tett aziránt, hogy ezen 
Ígéretét be ne válthassa a csiriz hős.

— A cigány és a disznó. Mulatsi ■ 
j gos eset történt kedden este a Kossuth ká­

véházban. B édi Karoly késes utcai cigány 
több társával nagyban kártyázott ott egy asz­
talnál, de nem igen kedvezett neki a sze­
rencse, folyton vesztett és utóbb az utolsó 
garasa is elúszott a harminckét levelű bib­
lián. Mikor már teljesen kifogyott a pénz­
ből csak hozómra játszott. Ezt azonban a 
többiek megun-ák.

Há nincs lóvéd hát ne jács vetette oda 
neki az egyik fog hegyről lesajnáló arcki- 

I fejezéssel.
Bódi Károly önérzetét roppant bán 

tóttá ez a hang. Csak azért is m igantatja, 
hogy ő gavallér ember. Nekitüzesedve vágta 
vissza :

— Van egy disznóm megér 45 pengőt 
nyerjétek el.

Erre aztán folyt a kártyázás tovább, 
j hanem a szerencse isten asszonya fényes 
j arcát egészen elfordította a peches cigány­

tól. Egyre vesztett. Egyszer aztán se pénz 
I se disznó. Elvesztette a derék állatot, min- 
! den reménységét. Kábult fejjel tómolygott 
! haza és nehéz sóhajtással feküdt le. Javá 

ban aludt még, amikor a hajnali órákban 
’ megjelentek nála a kártyapartnerei, akik jo- 
j got formáltak a disznóhoz, már mint saját 
í tulajdonukhoz. — Vigyétek — mondta iu- 
I kik busán a Bód: cigány megindulnia, ^ egy 
! könyet morzsolva szét sze nében. A fajra- 
! konok szemeiből részvét sugárzott, de azért 
■ a disznót elvitték. Hanem Hódi csak nem 

tudott belenyugodni a dologba. Egy darabig 
tanakodott, — hogy mitévő legyen,
aztán meg hányta vetette magában az ügyet 
és elment a rendőrségre, feljelentette az ese 

j tét. Most aztán folyik a vizsgálat, de hogy 
; a sertés vissza kerül e régi gazdájához az 
i már kérdéses.

— Az angol királyné szálloda re-
i mek kerth-dyiségében ma dupla márciusi sor 
! csapolás kitűnő reggilik, este Rác Károly 
j zene estélyt tart.
i x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
i festészeti és fénykép nagyítási műterme Piac 
i utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
1 ki diitás a műterem kapubejáratánál levő b 
j rakatban.

Az Arany Bika kávóházban mie­
den este cigányzene.

(Csü'örtiik
Kölcsönös

Az építő nmakások bérharca.
— junius 1.

Megemlékeztünk a napokban arról, hogy 
az építési vállalkozók és építő munkások 
között mintegy két hét óta tartó ellenséges 
viszony megszüntetése céljából \ égh Gyula 
rendőrfőkapitány elhatározta, hogy békítési 
kísérletet fog tenni, a melyek révén a köztük 
fennforgó ellentéteket elsimítsa.

A békéltető tárgyalás tegnap folyt le 
az iparteetület tanácstermében a főkapitány 
elnöklete alatt. Polgár Zsigmond kér. ipar­

titkár, Zelinger Ede ipartestületi elnök, to­
vábbá, a munkaadók és munkások megbí­
zottai jelenlétében. A hatóság embereinek 
azonban meddő maradt minden törekvése, 
mert a békét megteremteniük nem sikerült..
A munkások, úgy, mint a munkaadók, szi­
lárdan meg maradtak eddigi álláspontjuk 
mellett és igy az áldatlan állapot tart tovább 
változatlanul.

A békéltetés folyamán felmerültek azok. 
a ké dések, hogy mi indította a munkaadókat 
és munkásokat a háborúskodásra.

A munkások megbízottai szerint a bé- 
kétlenkedésre az adott okot, hogy Hegedűs 
István, Csath Ferenc és Tóth István vállal­
kozók nem voltak hajlandók megadni a» 
általuk követelt óránként 40 fillér munka­
bért, noha a többi munkaadók azt megadták.
A tárgyaláson jelen levő munkaadók erre 
követelték a munkások megbizottaitói, hogy 
nevezzék meg azokat a vállalkozókat, akika 
kívánt munkabért megadták a munkásaik­
nak. A munkások megbízottai hivatkoztak 
Tóth István, Cseresznyés Sándor és Horváth 
József kőműves mesterekre, akik azonban,, 
ellentétben a munkások őzen állításával ki­
jelentették, hogy ők nem Ígértek munkabér 
felemelést, csakis azon embereiknek, akik arra 
rászolgálnak.

Elénk vita fejlődött e kérdés íél az el­
lenfelek között, mely végre is azzal végző­
dött, hogy mindkét fél megmaradt saját ál­
lítása mellett. Az elnöklő főkapitánynak és 
az iparfelügyelőnek minden azon igyekeze­
tük, hugy engedékenységre birjáK őket, —~ 
b. ijótörést szenvedett. A munkások szorosan 
ragaszkodnak követelésükhöz a munkabérnek 
óránként 40 fillérre való felemeléséhez. A 
munkaadók pedig kötik magukat a múlt év 
októberében megállapított munkarendhez, a 
mely a munkások és munkaadók, kölcsönös 
megegyezése folytán jött létre. Ezt a mag­
állapodást annak idején a rendőrfőkapitárry- 
ság, mint elsőfokú iparhatóság is helyben 
h igyta.

Ezen munkarend szerint a legkevesebb 
munkabér óránként 32 fillér, de érdem sze­
rint fokozatosan emelkedhetik.

Nem érdektelen dolog, hogy a tárgya­
láson a sztrájkólók megbizottaiként megje­
lent munkások nineseneic a bérharcban, ha­
ue ai munkában állanak a bábaképezde épi- 
t-: sernél, és ór.uikint 40—48 fillér munkabért 
kapnak.

A főkapitány helytelenítette és tiltako­
zott az ellen, hogy ezek az emberek, akik 
munkában állanak, járjanak el a muukanuéí- 
k iliek ügyében.

Az illetők ugyanis tüntetőén szinte ci­
nikusan igyekeznek kimutatni nagy tudákos- 
s águkat, vezető szerepet szeretnek ját­
szani és nem törődnek azzal, hogy munkás- 
társaik érdekei ellen dolgoznak.

A tárgyalás végén a főkapitány kije­
lentette, hogy azokat a munkásokat, akik 
dolgozni akarnak, ha a munkaadók a mim- 
kazárlatot beszüntetik, a hatóság a tovább 
sztrájkolok terrorizmusától védelmezni fogja.

Mióta a munkazárlat és a sztrájk tart 
a közönség köréből sokan kihasználva a 
helyzetet felfogadnak sztrájkoló munkásokat 
és azokkal dolgoztatnak. Már néhány ilyen 
esetről érkezett jelentés az ipartestületije*« 
Az ilyen foglalkozást adók ellen a rendőr-* 
sóg utján megindították a kihágási eljárást»

— Dikics. Egri Márton csizmadia se „ „ .
géd nagy barátja a jóféle nyakolajnak és I felügyelő, dr. Rédey Rezső ipar kamarai
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TÁVIRATOK,
Merénylet a spanyol király ellen.

Paris, május 31. Az .Alfonz király 
ellen elkövetett merénylet kire úgy 
terjedt el, hogy egy ember, a ki magát 
tíz aranyművesek szövetsége titkárának 
mondta, a közben, hogy a király az 
Avenus Bois de Boulogne!) ment végig, i 
gyalázó kiáltásban tört ki, majd pedig 
zsebéből tőrt rántott ki. Az illetőt le- j 
tartóztatták.

i
Az orosz hajóhad pusztulása. {

London, május 31. A Daily Ex- j 
pressnek jelentik Köbéből : Japáni ha- j 
iászok sok oroszt szállítottak partra, a ■ 
kiket csolnakokról és hajóroncsókról ; 
szedtek fel. Ezek az orosz tengerészek j 
azt mondták, hogy a japán ágyuk na­
gyobb lőtávolsága tette lehetővé, hogy | 
veszélyen kívül maradim tak, míg az 
orosz Ív;jókat gyilkos ttízzel árasztották 
el. Ennek következtében az egész orosz 

jh aj óhad hamar elvesztette bátorságát j 
es rémületbe esett, melyet a torpedó- : 
támadás csak fokozott. A legénység j 
jtőbb esetb1 n fejetlenül, parancs bevá- , 
i-ása nélkül rohanta meg a mentő- , 
esolnakokat. — Ugyanez a lap jelenti 
^angliaiból: A Korea nevű orosz szál- 
litógőzös egy gyorsgőzös kíséretében » 
érkezett Yunszungba. A Korea a dere- , 
lkába kapott lövések következtében su- j 
lyosan megsérült. Összes csolnakjai 
roncscsá vannak lőve. A gőzösök kapi- i 
4ány a azt jelenti, hogy az ütközet ele- | 
jén orosz hajóin dnái vo t és hajóját ; 
több löveg találta, a mikor azt teljes * 
sebességgel elhagyta. |

London, május 31. A Daly Ex- \ 
press jelenti Tokióból mai kelettel: , 
A Gromoboj nevű cirkáló körülbelül . 
6C0 emberrel, Vladivosztokot uy lvan | 
nma szándékkal hagyta el, hogy a : 
balti hajóhad mar? dványáv ! egyesül­
jön, japán aknába ütközött és egész | 
legénységével elsüllyedt. A tenger vi- j 
haros volt. Azt is megjegyzi az idézett j 
lep, hogy ok van annaií feltevésére- ' 
hogy Skridlov tengernagy a Uromobo- | 
jón volt, mert a tengernagy három nap ; 
előtt jelezte, hogy tengerre akar menni | 
és a Rosszija nevű cirkáló fogja ki- j 
sérni.

London, május 31. A Morningpost- ■ 
-nak jelentik Sanghajból tegnapról : _ A ; 
Korea nevű szállitógőzös és a Swire 
nevű aknarakó ma reggel Vusungba : 
érkeztek. A Swire Sanghaig jutott, a 
Cusim-szorost szombaton este 8 órakor 
hagyta el és azt jelenti, hogy az ütkö­
zet szombaton reggel 8 órakor kezdő­
dött. Legénységgel látta az Ozl avját 
és a Nikolaus l et megfent kleni. való­
színűleg aknarobbanás vagy pedig ten­
ger alatt járó hajók megsértése követ­
keztében. A legénység azt állítja, hogy 
egy japán csata ha ó lángban all, hogy 
egy japán cirkálót megfeneklett, egy­
más japán cirkálót három kémény nyel 
sülyedöféiben láttak Leghevesebb volt 
az iitk zöt délután 2 és ti óra között. 
A Korea legénysége azt jelenti, hogy 
az ütközet első órájában három japán 
hajó stilyedt el és östzeien nyolc ja­
pán hadihajó stilyedt volna el. A korea

nagyon megsérült, a Swire pedig tel­
jesen sértetlen. Mindkét hajó parancsot 
kapott a kikötő elhagyására, vagy pe­
dig az orosz lobogó bevonására.

P étervár, május 31. Rosdest- 
weszky admirális felesége ma távira­
tot kapott Vladivosztokból. A táviratot 
férje Rosdelwenszky küldte és azt tu­
datja vele, hogy él, de a fején, hátán 
és altestén veszedelme en megsérült.

Pétervár, május 31. A cár és az 
orosz udvaripárt határozottan a há­
ború folytatását kívánják. Elhatá­
rozták, hogy újabb csapatokat küldenek 
a harctérre. A cár szentül hiszi, hogy 
lefogja győzni japánt.

Pétervár, május 31. Hivatalos je­
lentés szerint Rosdetwenszky, Neboga- 
tov és Törkersan tengernagyok a ja- 
pának fogságába jutottak.

Paris, május 31 Hir szerint a ja, 
pánok csuk úgy hajlandók a békére, 
ha Oroszország harmad féknilliárd 
frankot fizet kárpótlásul.

A balkán zavarok.
Konstantinápoly, május 31. A porta 

erélyes intézkedései folytán a mace­
dóniai görög bandák számára toborzott 
krétaiak legnagyobb része visszatért,

Az alapszabályszem átutalások levonása mau 
feu maradó nyereségből részvénynek 3ti K„ 
osztalék kerül elosztásra. A társaság bizto­
sítéki alapjai immár ti 789.385 K. tesznek á» 
az előző évi átlaggal szemben 633." tií) K. 
szaporulatot mutatnak.

Törvényszék.
§ A minieztei'elnök sajtópere. A kir. , 

Curia I. büntető tar: ácsa folytatta annak a j 
sajtópernek a tárgyalását, a melyet a Ma­
gyar Ipar és kereskedelmi bank igazgató­
sága, köztük Tisza István gn f jelenlegi mi­
niszterelnök Fényes László hírlapíró ellen 
indított, mert az, a Székesfehérvár és Vidéke 
cimü lapban erős támadást intézett ellenük, 
a 15.000.000 forint alaptőkével birt bank bu­
kása alkalmával. Dr. Nagy Dezső a fő ma­
gái i vád! ók képviselője szólalt fel s részlete- 
tesen ismertette a vádlott által kívánt bízó- , 
nyitás anyagát. Majd Bródy Ernő mondta el 
védőbeszédét. A kir. Curia rövid tanácsko­
zás után kihintette Ítéletét, a mely szerint 
az összes semmiség! panaszok elutasításával 
hozzájárul az eeküdtbiréság Ítéletéhez.

$ Esküdtszéki főtárgyalás. Ez évi
március 2 án Vas Imre bagosi lakos, Fejszé­
vel agyonütötte az édes anyját, mive) az 
vagyonában megrövidítette, Az ügy esküdt- 
széki főtárgyaláea dr. Oláh Miklós elnöklete 
alatt tegnap folyt le. Késő este hirdették ki 
az Ítéletet, amely szerint Vas Imrét a tör­
vényszék az esküdtek igazmondása alapján 
szándékos emberölésért 5 évi {egyházra 
Ítélte.

a& „Arany Biká“~ban
Uj tagoh.

Bork Adolfe
angol karikatúra tánc komikus.

Miss Thentia,
Trapez és romai gyűrű légtornász mi

La Belle Morenitta
Spanyol táncosnő (hires szépség.)

Tauber testvérek
Turbülion táncosok.

Uj tagok.
B f

^sejep
fog megnyílni

Kun X/Mrton
hcfcssKfci*, keziyiá, pipere 
és Btéxmüáru üzEete ü

u*k e SZiPiae-™n.tea.
———r~ Stsracmgerház. rrzrzrr

Felhívjuk ez üzletnyitásra a n. é 
közönség szives figyelmét.

> • - ■ v -. - v-.- ■ ax '; wn*

KÖZGAZDASÁG.

Déli jég- és viszotbiztositó társa­
ság. Folyo hó ll-én volt a társulat rendes 
közgyűlése Triesztben. Mint az e őterjesztett 
számadási jelt i tétbőlkilür iksz 190-1- ben elért, 
összeiedmény teljesen kielégítő úgy hogy a 
társaság ismét jelentékenyen emelhette tar­
talékait.

A jégbiztcsitási-ágazatban 4,103.525 kor. 
volt a díjbevétel az 1903. évi 4913,543 ko­
ronával szemben, a kifizetett káruk összege 
2.971,387 koronára rúg szemben az előző év 
ben e címen kifizetésre került 3.421,184 ko­
ronával. — A tűz- és viszontbiztosításokért 
befolyt dijak < sszege 2.121,481 koronát tesz, 
a károk 1,417,985 koronát igényeltek az 1903 
évben elért. 1,896,528 korona díjbevétellel és 
károk tejében kifizetett 1.226,8!5 koronával 
szemben. A tűz dijtarti lék 948,264 koronáról 
1.060,74) orónái a emelkedőn. Az igazgató 
tanács javaslatára a jég külön tartalék 
emelésére 500,000 koren a íord;tatot*. —

Hirdetmény.
Monostorpályi községben egy ku' 

fúrására >; vt ajánlat utján pályázat 
nyittatik. Az ajánlatok községi előj áro­
sághoz folyó évi junius 15-éig nyúj­
tandók be, ahol is a hivatalos órák alatt 
a feltételek megtudhatók.

Az elöljáróság

Arm

vilii

\ < M

v**j*«y: ,»Horgo«nyu.

Alifiimtaí.Capsici tomp,
i Böfgoay-Fain-Expeller

póiUka
egy régjonak bison yalt hásieter, mely rut 
tóik mint 35 év óta legjobb ívdalomonulu;. 
íi-'fme'í bixonyoit kóetvéaynél, oeúxnái 
itiephüléeoknel beii'ircsii '• ikégpen használ-. ■ 

IdgyaKmeateté«. Silón/ hamisítványok 
• • • • > • • 1 'együnk és csat

ilran et fogad i Ir a ..Horn 7
C~TPÍ' j éa a Ri. ; vityzeF-.fcl e.:.V
- •' « » j I vi» »«emsKoive ára üvtvv
fi §yi

; bO (iilór, i kor. 40 í. es L :.vr«na és úgy •
j mir...«» gyikysaurtilrbM ’- >.tő. — i"-' • - * •"
i T8rHk Jísiif st- -1, Budanesfo.i; a í

i§> Mii
m

tUobliir so■ .■ iortaru
«* oror-'.í isiéoz”, Prúgáfion.

-■ \ 6 iir.w. ídünuen, ifi eseihiildcs.
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Budapesti koronás áruház
Debrecen, Piac-u. 7. sí. (tfecsey-palota.)
melynek díszmü chinaazüst, majolikíi porcellán üveg 
ós játék írni minién vásárlási kénys tor nélkül 

megtekinthetők.
•jE h-étezi 500 0 ciarafo különféle 22 tárgy leer 111 eladásra.
Kői hör övék, táskák ós pénztárcák öl) tilt.
Kulid és hajkefék.......................... 50 fill.
Kabát és Nadrágtartó .... 50 fill.
Különféle női nyakláncok . . . 50 (ill.
Jou-Jouk és Viippok..................... 50 fill.
Fénykép és iavalazfilap album . 50 fill.
Zománcozott kézelő gombok . . 50 fill.
l'ri sétapálcák................................. 50 fill.
Hvi'ina les tányér nickel fogóval . 50 Ilii.

j* Majolika kanyar lv sár . . . 50 fill. *
1 Gyufa és hamui art ) niekelból . 50 fill. j
£ Gyertya és téufa fi rtó . . . 50 fill. j
j Zsebkés . . . . 5(1 fill. !
j Borsdaráló . . . 50 fill. í
! Fvőeszköz kosár u ekelfogóval . 50 fill. 1
v Nickelfedelü sótartx ) . . . . . 50 fill. j
£ Cukortartó és hinti . . , . 1 . 50 fill. 1
J Egy )i ír ac ;1 evőa >zköz . 50 fill. !

Aluminium és nickel tálcák . 50 fill.
Majolika és üveg vázák . . .50 fül.
Olló és háromoldalú tükör . . 50 (ill.
Fűszertárrá................................ 50 fill.
Konyha mérleg........................... 50 fill.
Gyors habozó minden háztartásban nél-
külözhetetlen ...........................50 fik
Küllönféle j át ók és még más tárgyak.

Törpék, kerti dísznek alkalmi ajándéktárgyak sörös,boros és iikörös készletek 1 koronától. ----Vidéki megrendelésnél
pontos elmet szíveskedjék közölni. A szabott ár minden tárgyon feltüntetve. — Szétküldés utánvét elleniben történik.

SCHÖN MARKUS.pgf* 20 koronás vásárlásnál 5 százalék engedmény.

? X
í Schuller Samuel i
* szoba-, cimfestő- ós fényező !

I Debrecen, Símonffy-utca 25 s ám. !$ j
Felvállal uj épületek, lépcső- § 
házak és díszletek festésétI I

m IläZE Uíi Uiíj/jltilCR. 1ÜMÖ6GI. ^

l 1 ízléses cégfeliratokat és min- |
$ fj öenféle fa és vastnitor fénye- _ !
i ® zéseket a legdivatosaliii ki- * !
j S vitelben. ....... .  ® j
I és legjatányosabb árban. \

2 180—1905. sz­

arlejtési hirdetmény.
Az érmihályfalvai m. kir. dohány 

kiváltó hivatal telkét három oldaltól kö­
rül határoló deszka keritési munkálatra 
2157 korona 67 fillér irányoztatván elő , 
ezen munkálat biztosítására alulírott felü­
gyelőség folyó évi Julius hó 3-ik napján 
délelőtt 11 órakor versenytárgyalás fog 
tartatni.

Felhivatnak a vállalkozni szándékozók 
hogy ezen ideig 5"/o bánatpénznek a
m. kir. adóhivatalnál letételét iga­
zoló nyugtával ellátott Írásbeli zárt 
ajánlataikat nyújtsák he, későbben be­
érkezett avagy oly ajánlatok melyek 
hez készpénz van csatolva einem fogad­
tatnak.

A vonatkozó előméret költségvetés 
alulírott felügyelőség, valamint az é mi­
ll ályfalvai m. kir. dohány beváltó hiva­
tal irodájában, a hivatalos órák alatt 
megtekinthető.

M. kir. dohánybeváltó felügyelőség.
Debreezen 1905. május hó 29.

Mogyoróssy,
felügyelő.

: JL I 1
; ^ I Margit fürdő intézet Debrecenben.

* Uszoda ine.gn vitás,*
CA7

Van szerencsém a n. é. fürdőző közönséget értesíteni 
hogy a kedvező időjárás következtében
fedett és langyos meleg vízzel megtöltött mamammmammmam

===== uszodámat megnyitottam.
Az úszás tanítást .lőisoli V MaIo* szakavatott úszó­

mesterem végzi.
íj I Reggel 6 órótól déli 9 óráig Férfiak
I T « Az uszocla mindennap „ 9 „ „ 12 Nők
1 isS» \ l Délután 1 „ esti 8 „ Férfiak
I i részére ál! rende’kezésve.

! A ' a Idény bérlet-jegy személyautóul 14 kiróna 1fi
I ▲ * Minden bérlő egy stját úszó ruhát és egy lepedőt köteles
! . i magával hozni, és annak gondozását az úszó mesterre bízni.
I 0 Az úszás tanítás iránt kérem az úszómesterhez fordulni. Ä « ,

JL —------------------------------------------------------ ----------------------------------------------- ------—------- ------ zOL I A.

i ( ' Szives látogást kér tisztelettel a talajdOQOA,
í áh _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _____ ' A

wm A legdinoi na.bb likőrök *
házilag való elő áll Hágára valamint kitűnő %am a tu

8 kiváló jóságul

mm I\ in 11 in és Cognac mm
|1 h -Kilag való elkészítésére legalktdmawabbak a hires, annul

Likőr és Rhum kivonatok
melyek különböző fajok bau es igen jutányos áron

szerezhetők he.

■ Mihalovits Jenő g

„kígyó66 cimü gyógyszertárában
DEBRECENBEN, városházzal szemben.
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:
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1905. juni us

oto Email Medaillon és olaj 
festésű arckép különleges­
ségek a legújabb genre-ben
művésziesen festve . . :

Déli Jétf-és Vi3zontb*7.to3itó-TársasíAllPitUtotPl8«4-ben „ c* ki, s,ab. vW£ge alatt.
á g

jutányos árban

Vámoséi* Ödön
arcképfestő és Foto Email miivállalat 
Debrecen. Simontl'y-utea 37. szám.

-■»OKkií1vi^-^xtKiá''Uv/c^^\>VM'Vrofsazv3ie.'Keír.->:orvo-:" ww itiRcec-wün'-yro*"-

DONDGi ÉS SOiSSV
Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
‘ # S Függönyök® S

Agy- és asztalterítők
s S S Linoleum S S
/

Óriási raktál

Biztositól« alapok
1. Pénztári állomány ... — --
2. Hitelintézetek es bankoknál rendelkezésre mlo köve­

telések ... .......................
3. Bankutalványok - ............. ............. —
4» Értékpapírok a számadási év zártakor fennálló ár­

folyam alapján (kimutatás szerint)
hozzá a tol vő kamatok

5. Künnlevőségek ve;:. r- es t er .;.u: i iigynokstgo.-.iial
6. Biztositó-t rsarágoknal fe n;tlb> sziimlakovetel.sek

A későbbi években esedékes tüzdiia.’:
iaMHIlWW..'itmv;* »»■ao'ní- v .• > " '.«M»'

A biztosítási a lapok elhelyezesd;
1. Részvén)tv!:;-
2. Tőke-tarl«lékalap ..................................
3. Jég külön tartalék — ................................ —
4. Értékek ár folyam ingadozási tartaléka ............
5. Jégdij-tartalók ....................-......................................
6. Tűzdij-tartalék ...................................... — —
7. Függő károk artaléka ................................ —
8. Különböző Inu-íenók.......................
9. Előző evi nye súg egyen!eg-.íthozat ............

10. Forgalmi nyerés sg ... - ..........

korona mi korona >filU

7,88:i| 1 s
h

1.293.(162) C4 j 
134,86:; so

5.376,780
27.43C 40

5.404,15o| 40

531,7351 19 
404,431 90

J 7.836 0671 HU
1 ~ 2.61HUH9, 68 E

korona (fill. korona jfill.l

25956
825,058

3 000,i,00. 
380,128106 j 

2) 1.150.000! 
250.112 041 
412,245138 

1.000,7401 4 
4 29,490137 
2Ü6,936'36

851,014!44 

i .836,607 j 19 I

s s e # e e e ©

1) Ezen mérleg a’apján 1 rtent átutalás folytán 
416.88b korona 77 fillérre emelkedik.

2) 1,650.000 koronára emelkedik.
A tSéí'i Jég és 1/ sscmtiSsiiatfoQátió-Társaság

magyarorstági oeztáiva i
Báró Podmaniczky Frigyes., Liciiiimiiwrp I,, Frigyessi M.

intéző. vezér;itk • r. titkár.
A biztosítási dijak igen jutányosak és a felmerülő károk a 

leggyorsabban és ie pontosabban téríttetnek meg.
Biztosítási ajánlatokat a legelőnyösebb feltételek mellett 

elfogad és közelebbi felvilágosításokat készségesen ad: a

Béli Jég- és Viszontbiztosító Társaság
magyaré • ^izáqi osztálya,

Buiiaposi, ixí'., ^aci-utca 20.
¥ezériigynökség, Debrecen. Leszkay Ferenc. Titkár: "Varadi Ignác, mám*

ö s s er Karoly
cs. és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest VI, Váci-korát 
5B. •— EZÁ1L1T : Magánjárókat, Eoccmobiiok&t, teljes 6czcséplö- 
kés Eleteket, Qőzekekészleteket, „Milwaukee“Fökaszál6gépek et, A rat© 
és iEévekötcgépeket, legújabb szerkó: etü „Bákccay Drill“ veti gépeket 

és mindenféle egyéb gazdasági gépet szolid « •- tartós l.i\’ben. 
Árjegyzékkel és árajánlással kívánatra díjmentesen szolgások

%$9l l 'W M

Nagyim segít és ulól- 

érhetleii lcretrimsztitó 
í ’ vegekben va -úrul 

jtik.

Debrecen ;

Csanak József 
Crisco Lajos 
Csillag -József 
Deutsch Lajos 
Főleg) házv .János 
Fritsch Karoly 
Ganovszky Lajos 
Gőczey István 
Havas József 
Jósa és Jóna 
Kertész Nándor

Klein Ignác 
Kólin Henrik 
Kohilóssy Lajos 
Köntsek Géza 
Kern koffer József 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bern át 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Báli 
Mayer Jenő 
Neumann Nándor 
I'arti Feienc 
Kioki Antal József

Kapható :
Róth Antal 
Tóth Kálmán 
Várray József 
Gőczey István 
Böszörményi István 
Molnár Jenő.
Korn hotter József 
Kertész Miklós

Berettyóújfalu: 
ifj. Weiszberger Ignác 

Ermihályfalva: 
Grósz Hermann 

kereskedőknél.

Lévav Vince
Bullák Móric

Haj dubcszörmény
Gemeinbeck József 
Tulogdy Ferenc

Hajdúnánás :

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
HehAn Jakab 
Weiszmaun József

Debrecen, nyomatott, I áazló József köiv, vnyomdájában.

v V


